



国家主席习近平任免驻外大使

新华社北京7月11日电 中华人民共和国主席习近平根据全国人民代表大会常务委员会的决定任免下列驻外大使:

一、免去王贺军的中华人民共和国驻莫桑比克共和国特命全权大使职务;
任命郑璇(女)为中华人民共和国驻莫桑比克共和国特命全权大使。

二、免去王雪坤的中华人民共和国驻卢旺达共和国特命全权大使职务;

任命高文棋为中华人民共和国驻卢旺达共和国特命全权大使。

三、免去巢卫东的中华人民共和

国驻多哥共和国特命全权大使职务;

任命王敏(女)为中华人民共和

国驻多哥共和国特命全权大使。

四、免去胡长春的中华人民共和

国驻非盟使团团长、特命全权大使

职务;

任命蒋烽为中华人民共和国驻非

盟使团团长、特命全权大使。

五、任命安青(女)为中华人民共和

国驻刚果共和国特命全权大使。

六、免去张润的中华人民共和国

驻墨西哥合众国特命全权大使职务;

任命陈道江为中华人民共和国驻

墨西哥合众国特命全权大使。

七、免去钱敏坚的中华人民共和

国驻黎巴嫩共和国特命全权大使。

任命陈传东为中华人民共和国驻

黎巴嫩共和国特命全权大使。

八、免去王世廷的中华人民共和

国驻瑞士联邦特命全权大使职务;

任命钱敏坚为中华人民共和国驻

瑞士联邦特命全权大使。

习近平给田华等8位电影艺术家回信强调

扎根生活沃土,创作更多精品佳作

新华社北京7月11日电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给田华等8位艺术家回信,对电影工作者提出殷切期望。

习近平在回信中说,看到大家的来信,

不禁想起你们参与创作的那些耳熟能详的经典电影。长期以来,你们怀着对党和人民的热爱、对艺术理想的坚守,塑造了一个个生动鲜活的银幕形象,给几代观众留下美好回忆。

习近平强调,新征程上,希望你们继续在崇德尚艺上作表率,带动广大电影工作者坚定文化自信,扎根生活沃土,努力创作更多讴歌时代精神、抒发人民心声的精品佳作,为繁荣发展文艺事业、建设文化强国作出新贡献。

近日,田华、王心刚、张良、陶玉玲、肖桂云、潘虹、宋晓英、陈道明等8位电影艺术家给习近平总书记写信,汇报他们数十年来从事电影工作的情况和体会,表达为推动电影事业发展、建设文化强国贡献力量的决心。

□青岛日报/观海新闻记者 周建亮

本报7月11日讯 《新华·波罗的海国际航运中心发展指数报告(2025)》11日在上海对外发布。报告指数结果显示,2025年全球航运中心城市综合实力前20位分别为:新加坡、伦敦、上海、香港、迪拜、鹿特丹、宁波舟山、雅典-比雷埃夫斯、汉堡、纽约-新泽西、休斯敦、广州、青岛、东京、釜山、安特卫普-布鲁日、深圳、天津、洛杉矶、温哥华。在该榜单中,青岛位居第13位,与2024年位次(第15位)相比上升了2位,彰显出青岛国际航运中心建设取得初步成效,全球影响力和航运资源配置能力进一步提升。

国际航运中心是指具有良好港口物流条件、完善航运服务体系、航运及相关产业发达,在全球航运市场中发挥重要作用的全球港口城市。青岛因港而兴,加快建设国际航运中心具有良好条件和发展基础。青岛港拥有广阔的经济腹地,良好的基础设施,较为完备的航线网络和领先全球的集装箱码头自动化技术,为全国综合运输体系的重要枢纽。2024年以来,青岛将国际航运中心建设列入城市发展战略,青岛国际枢纽港能级不断提升。新版青岛港总体规划获国家批复。港口货物、集装箱吞吐量分别达到7.1亿吨、3087万标准箱,稳居全球第4位、第5位,国际性综合交通枢纽城市建设取得新成效。

当前,按照《青岛国际航运中心建设三年行动方案(2024-2026年)》,青岛正在加快推进强化航运中心规划引领、加强港口基础设施建设、推进港口绿色低碳发展、完善港口集疏运体系、大力发展现代航运物流、加快拓展航运贸易市场、强化航运金融服务保障、促进港城联动发展、提升口岸服务能力、提升海事法律服务能力、强化海事人才引进培养、加强国际交流与合作、培育港口人工智能产业生态等13项重点任务。按照预期目标,到2026年,青岛国际航运中心初见成效,港口货物吞吐量突破7.7亿吨,集装箱吞吐量突破3600万标准箱,航线总数达到240条,海铁联运箱量突破255万标准箱,欧亚班列开行规模突破1100列,物流业增加值超过1900亿元。到2028年,青岛国际航运中心核心功能和框架初步形成,2035年建成世界一流国际航运中心。

新华·波罗的海国际航运中心发展指数由新华社中国经济信息社与波罗的海交易所联合编制,自2014年首次发布以来,已成为全球航运领域最具权威性和影响力的评价体系之一。该指数对全球43个航运中心城市进行综合评价,涵盖港口条件、航运服务和综合环境三大维度,下设16项二级指标,为政策制定者、企业和研究者等产业链各环节提供参考。

市政协党组会议主席会议召开 孟庆斌主持并讲话

□青岛日报/观海新闻记者 蔺君妍

本报7月11日讯 11日下午,市政协党组会议召开,传达学习习近平总书记在6月30日中共中央政治局会议、中共中央政治局第二十一次集体学习、中央财经委员会第六次会议上的重要讲话精神等,研究审议有关工作事项。市政协党组书记、主席孟庆斌主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记的重要讲话、重要指示,具有很强的政治性、思想性、指导性,我们要认真学习领会,抓好贯彻落实。要坚决贯彻落实党中央决策部署和省委、市委工作要求,把坚持党的领导贯穿政协履职各方面全过程。要围绕营造高效规范、公平竞争、充分开放的市场环境积极建言献策,助推我市全面提升对内外开放水平。要聚焦建好用好海洋科技创新平台、构建“4+4+2”现代海洋产业体系等协商议政,助力打造现代海洋经济发展高地。要围绕高质量编制我市“十五”规划、牢牢守住安全稳定底线等深入调研协商,更好服务市委市政府科学决策、有效施策。要高度重视青年和青年学生工作,助力推动新时代党的青年工作取得新的更大成绩。要推动深入贯彻中央八项规定精神学习教育走深走实,驰而不息加强作风建设,为政协事业高质量发展提供坚强保障。

党组会后,接续召开主席会议,研究有关工作事项。会议指出,要贯彻落实全国政协常委会会议精神,持续围绕经济体制改革重点问题协商建言,助推我市各项改革任务落地落实。要强化委员履责服务管理,努力为委员履职尽责创造良好环境和条件。要牢牢把握协商式监督定位,以政协之力助推美丽山东、美丽青岛建设。

市政协副主席陈大维、姜巧珍、李苏满,秘书长朱铁一出席。

“海上看青岛”今年提前36天突破150万人次

7月以来日均接待游客约2.8万人次,展现出海上旅游强劲的市场成长性

□青岛日报/观海新闻记者 马晓婷

本报7月11日讯 旺季初启,青岛旅游市场已呈快速增长之势。作为青岛滨海旅游的核心体验产品,7月以来,“海上看青岛”日均接待游客约2.8万人次。今年截至7月9日,青岛海洋旅游联合运营体游客接待量已突破150万人次。这一接待量的达成,比去年提前36天——这意味着,在传统意义上的青岛夏日旅游黄金期启动前,青岛海上旅游率先突破出一个前置的“新旺季”,展现出强劲的市场成长性。

连日来,“海上看青岛”的特色体验,尽显夏日青岛海滨特有的开阔与灵动。

“这是我第一次参加‘海上啤酒节’,和以往的啤酒节活动相比很新颖,迎着青岛的海风,喝着青岛的啤酒,温度也很凉爽,感觉非常惬意舒适。”夜晚的奥帆中心游船上,市民刘先生有感而发。自7月5日“海上啤酒节”启幕以来,青岛的浪花与啤酒泡沫齐欢腾。“一船一特色”的海上游体验,吸引了众多市民游客前来打卡。来自山西的游客李女士感叹:“在海上看城市视角独特,在青岛的夏日之旅让人印象深刻,意犹未尽。”

日游板块中,鲨鱼快艇等特色产品也与“海上啤酒节”场景联动。站在岸边,只见快艇如离弦之箭般劈波斩浪,激起的白色浪花如羽翼般在两侧飞溅。当速度放缓成“巡航



“海上看青岛”让游客换一个角度欣赏青岛的美。 王雷 摄

模式”,快艇又化身漂浮于碧波之上的移动观景台,此刻游客可以慵懒地倚靠,尽览悠悠海韵。“海上啤酒节”期间,体验完鲨鱼快艇的快乐,可凭船票前往米兰道兑换处免费领取一杯冰镇啤酒或饮料。感受一次乘风破浪的快艇之旅,再喝一杯沁人心脾的冰啤,麦芽的芬芳与海风的咸鲜完美交融,让冰爽驱散暑热。

作为“海上看青岛”的热门产品,轮渡环游胶州湾航线全新升级,前来体验的市民游客络绎不绝。尤其是当白天的喧嚣渐退,轮渡迎来一天中最梦幻的篇章——“日落航班”,该产品特别选择黄昏时分启航,带游客乘着温柔的晚霞出海。船行碧波,一轮饱满的落日缓缓“回归”海平面。短短的刹那,无

垠的天幕与辽阔的海面交融,被渲染成一片浓烈而醉人的橘红色,落日与晚霞交织出磅礴诗意。

从6月11日年度游客量提前48天突破百万人次大关,到7月9日仅用28天迎来150万人次大关,青岛海上旅游的“旺季更旺”,生动展现了“海洋旅游联合运营青岛模式”下“政府高效统筹、国企平台支撑、民企活力迸发、游客体验升级”驱动的强劲生长韧性。

亮眼成绩的取得,源于对海上旅游“小、散、乱”的成功破局。在本轮旺季增长中,深度融入“青岛模式”的民营航运企业发挥了关键作用,并成为发展的直接受益者。通过由青岛旅游集团牵头的“五统一”高效整合机制,63家民营航企获得了稳定客源与统一品牌支持,运力效能得到充分释放。截至7月9日,民营航商年度游客接待量占据青岛海上旅游联合运营体接待量的29.5%。

在联合运营模式的深入推进下,通过深入实施“海洋+”文旅融合战略,不断优化产品体系,“海上看青岛”品牌活力持续焕新。7月5日举办的“海上啤酒节”开幕式成为海上旅游新亮点,其将啤酒文化引入海上文旅场景,融合灯光展示、音乐表演与特色餐饮,打造独特的海上文旅体验,吸引了大量游客。已开通的15条精心设计的主题航线串联城市核心地标,

(下转第三版)

青岛国际友城交流月活动 7月18日至8月中旬举行

来自18个国家的25个城市或机构代表团将访青

□青岛日报/观海新闻记者 余博

本报7月11日讯 11日上午,市政府新闻办召开新闻发布会,介绍“精彩文旅友城共享”青岛国际友城交流月活动有关情况。

青岛国际友城交流月活动由青岛市政府主办,市委外办、市政府新闻办、市园林和林业局、市文化和旅游局、市贸促会等联合承办,将于7月18日至8月中旬举行。其间,青岛将以“促产业、促文旅、促消费”作为活动的落脚点,结合青岛国际啤酒节,精心策划一系

列丰富多彩、高效务实的板块内容。除开幕式外,将举办“1+4+2”共7个板块15场活动,全面开展友城市长、企业、市民3个层面的对话活动,包括1个主旨演讲及“友城文旅对话”“友城产业对话”“友城走进啤酒节”“国际友谊林”启动仪式等4个创新活动,以及青岛一仁川结好30周年、青岛一长滩结好40周年2个结好周年庆活动。

青岛目前已与53个国家的94个城市建立了友城和友好合作关系。交流月期间,将集中邀请来自18个国家的25个城市或机构

代表团访青,打造“友城+”工作模式,实现友城资源与节庆活动、文旅资源、产业发展的链接,推动构建全方位对外交往网络,助力友城间在更大范围、更宽领域、更深层次实现文旅共享、产业共融、民心相通。如在“友城产业对话”环节,将聚焦经贸、海洋、港口、绿色低碳、医疗等领域,安排企业进行对接洽谈,促进产业链上下游资源高效匹配;在“友城文旅对话”环节,将推动友城间文旅资源互通、客源互送、品牌共塑,打造国际文旅合作新标杆。

科创债融资规模达43亿元,两只银行系AIC基金完成工商注册,投(保)贷、银担等协同发力

用足政策,青岛科技金融持续上新

■二版

山东中欧班列首单“仓运贸一体化”业务落地

精彩上合

□青岛日报/观海新闻记者 王珊 王萌

通讯员 于洲

本报7月11日讯 近日,由山东高速集团统筹运营的两列山东中欧班列哈萨克斯坦回程专列,满载3100余吨用小麦粉货物陆续抵达上合示范区多式联运中心,卸货后该批货物存入中欧班列(济青)国家集结中心青岛枢纽项目园区仓库,这也标志着山东中欧班列首单“仓、运、贸一体化”业务正式落地。

中欧班列的“仓、运、贸一体化”是指在中欧班列的运营过程中,将仓储、运输和贸易三个环节紧密结合,形成一个高效、协同的物流贸易生态系统。“通过整合仓储、运输和贸易三个环节,能够实现资源的最优配置,减少中间环节,有效提升综合运营效率。同时,该模式带来的规模效应和协同效应,也能够降低综合成本,为客户提供更大的经济效益。”山东高速齐鲁号投资发展有限公司相关负责人介绍,目前公司结合客户需求,

(下转第三版)